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平成２３年第２回上天草市議会定例会会議録 

平成２３年２月２８日 

午 前 １ ０ 時 開 会 

議 場 

１．議事日程（第１日目） 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 諸般の報告 

 日程第 ４ 議案第 ５号 上天草市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関す

る条例の一部を改正する条例の制定について 

 日程第 ５ 議案第 ６号 上天草市特別会計条例の一部を改正する条例の制定について 

 日程第 ６ 議案第 ７号 上天草市農林水産物直売・食材供給施設の設置及び管理に関する

条例の一部を改正する条例の制定について 

 日程第 ７ 議案第 ８号 上天草市農林水産物加工品開発研究センター設置及び管理に関す

る条例の制定について 

 日程第 ８ 議案第 ９号 上天草市荷さばき施設の設置及び管理に関する条例の制定につい

て 

 日程第 ９ 議案第１０号 上天草市老人ホーム入所判定委員会設置条例の一部を改正する条

例の制定について 

 日程第１０ 議案第１１号 上天草市公民館条例の一部を改正する条例の制定について 

 日程第１１ 議案第１２号 上天草市図書館建設基金条例の制定について 

 日程第１２ 議案第１３号 上天草市体育施設設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例の制定について 

 日程第１３ 議案第１４号 上天草市大矢野総合スポーツ公園条例の一部を改正する条例の制

定について 

 日程第１４ 議案第１５号 上天草市松島総合運動公園条例の一部を改正する条例の制定につ

いて 

 日程第１５ 議案第１６号 上天草市スポーツ振興基金条例の制定について 

 日程第１６ 議案第１７号 平成２２年度上天草市一般会計補正予算（第６号） 

 日程第１７ 議案第１８号 平成２２年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予

算（第３号） 

 日程第１８ 議案第１９号 平成２２年度上天草市診療所特別会計補正予算（第３号） 

 日程第１９ 議案第２０号 平成２２年度上天草市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

 日程第２０ 議案第２１号 平成２２年度上天草市斎場特別会計補正予算（第４号） 

 日程第２１ 議案第２２号 平成２２年度上天草市天草四郎メモリアルホール特別会計補正予
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算（第２号） 

 日程第２２ 議案第２３号 平成２２年度上天草市公共下水道事業特別会計補正予算（第４号） 

 日程第２３ 議案第２４号 平成２２年度上天草市物揚場造成事業特別会計補正予算（第３号） 

 日程第２４ 議案第２５号 平成２２年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号） 

 日程第２５ 議案第２６号 平成２２年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号） 

 日程第２６ 議案第２７号 平成２３年度上天草市一般会計暫定予算 

 日程第２７ 議案第２８号 平成２３年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）暫定予

算 

 日程第２８ 議案第２９号 平成２３年度上天草市診療所特別会計暫定予算 

 日程第２９ 議案第３０号 平成２３年度上天草市介護保険特別会計暫定予算 

 日程第３０ 議案第３１号 平成２３年度上天草市斎場特別会計暫定予算 

 日程第３１ 議案第３２号 平成２３年度上天草市天草四郎メモリアルホール特別会計暫定予

算 

 日程第３２ 議案第３３号 平成２３年度上天草市公共下水道事業特別会計暫定予算 

 日程第３３ 議案第３４号 平成２３年度上天草市物揚場造成事業特別会計暫定予算 

 日程第３４ 議案第３５号 平成２３年度上天草市後期高齢者医療特別会計暫定予算 

 日程第３５ 議案第３６号 平成２３年度上天草市水道事業会計暫定予算 

 日程第３６ 議案第３７号 平成２３年度上天草市立上天草総合病院事業会計暫定予算 

 日程第３７ 議案第３８号 指定管理者の指定について（上地区荷さばき所及び中地区荷さば

き所） 

 日程第３８ 議案第３９号 市道路線の認定について 

 日程第３９ 議案第４０号 工事請負契約の変更について 

 日程第４０ 議案第４１号 上天草市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例

の制定について 

                                             

 

２．本日の出席議員は次のとおりである。（２１名） 

   議長 堀江 隆臣 

   １番 平田 晶子    ２番 何川 雅彦    ３番 田中 辰夫 

   ４番 須﨑 光枝    ５番 宮下 昌子    ６番 西本 輝幸 

   ７番 髙橋  健    ８番 小西 涼司    ９番 島田 光久 

  １０番 川口  望   １１番 田中 万里   １３番 北垣  潮 

  １４番 園田 一博   １５番 窪田 進市   １６番 津留 和子 

  １７番 桑原 千知   １８番 渡辺 勝也   １９番 田中 勝毅 

  ２０番 蕏塚 安親   ２１番 新宅 靖司 
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３．本日の欠席議員は次のとおりである。（０名） 

   な し 

                                             

 

４．会議事件説明のため出席した者の職・氏名 

 市 長  川端 祐樹   教 育 長  鬼塚 宗徳 

 病 院 事 業 管 理 者  樋口 定信   総 務 企 画 部 長  永森 良一 

 市 民 生 活 部 長  佐伯 秀昭   建 設 部 長  尾上 徳廣 

 経 済 振 興 部 長  坂中 孝臣   教 育 部 長  村枝 誠二 

 健 康 福 祉 部 長  杉田 省吾   会 計 管 理 者  杉田 良一 

 上天草総合病院事務長  松本 精史   水 道 局 長  松本 和任 

 総 務 課 長  橋本 秀雄   財 政 課 長  竹下  学 

                                             

 

５．職務のため出席した者の職・氏名 

 議 会 事 務 局 長  森内 孝生   局 長 補 佐  野﨑 秀満 

 主 事  川端  彰 

                                             

 

開会  午前１０時００分 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） おはようございます。 

 出席議員が定足数に達しておりますので、これより平成２３年第２回上天草市議会定例会を開

会いたします。 

 直ちに会議に入ります。 

 なお、本日の議事日程はお手元に配付してあるとおりでございます。 

                                             

 

   日程第１ 会議録署名議員の指名 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

 会議録署名議員に９番、島田光久君、１０番、川口望君を指名いたします。 

                                             

 

   日程第２ 会期の決定 
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○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 日程第２、会期の決定については、去る２月１０日及び２１日に議会

運営委員会が開催され、会期日程等について協議されております。また、本日も本会議前に委員

会が開催されましたので、あわせてその審議の報告を議会運営委員長に求めます。 

 議会運営委員長。 

○○○○議会運営委員長議会運営委員長議会運営委員長議会運営委員長（（（（西本西本西本西本    輝幸君輝幸君輝幸君輝幸君）））） おはようございます。 

 平成２３年第２回上天草市議会定例会に当たり、議会運営委員会を去る２月１０日、２１日及

び本日本会議前に開催し、会期日程などについて協議いたしましたので、その結果について御報

告申し上げます。 

 まず、２月１０日に協議しました結果を報告いたします。 

 この日は、主に第２回定例会の会期日程の素案について検討いたしました。開会を２月２８日

とし、閉会を３月１６日で内定しましたが、詳細についての最終決定は、一般質問の通告人数や

常任委員会の開催予定日が不確定なことから、次の委員会に持ち越しました。 

 次に提出予定議案につきまして、執行部からこの時点で条例関係１２件、２２年度補正予算

９件、２３年度暫定予算が１１件、その他指定管理者の指定など４件、合計３６件があり、事

務局より提出議案名の報告を受けました。 

 次に、２月２１日の委員会で協議した結果を御報告いたします。 

 会期につきましては、本日２８日が開会、提案理由説明、明日３月１日と２日は学校卒業式並

びに議案研究のため休会しまして、３日が議案質疑及び委員会付託、４日から６日までを休会と

し、一般質問通告者が１３名でありましたので７日、８日、９日の３日間一般質問を行うことで

決定いたしました。なお、一般質問通告期限は本日の午後４時に締め切りまして、質疑の通告期

限は明日３月１日の午後５時までとなっております。 

 次に、各常任委員会は、１０日木曜日に経済建設常任委員会と総務常任委員会、１１日金曜日

に文教厚生常任委員会を開催することに決定しました。 

 次に、１２日から１５日まで議会事務局の事務整理のため休会し、１６日水曜日を最終日とい

たしまして委員長報告、採決、閉会とすることに決定いたしました。 

 次に、最終的に提案されました３７件の議案及び陳情について、付託委員会を含め慎重に検討、

審議しました結果、全議案を本会議へ上程することに決定いたしました。 

 なお、議案第４０号、工事請負契約の変更は、会議規則第３７条に規定する地方自治法第２３４

条の案件であり、また、農業委員会委員の推薦は人事案件でございますので、委員会への付託を省

略し、３月３日の本会議で審議、採択することに決定いたしました。 

 次に、本日本会議前に開催しました委員会での追加議案１件の取り扱いについて御報告申し上

げます。 

 議案第４１号、上天草市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定につい

ては、総務企画部長から提案理由などの説明を受け、慎重に審議した結果、本会議に上程するこ

とに決定しましたので、御賛同を賜りますよう、よろしくお願いします。 
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 また、議会運営委員会として閉会中の継続審査及び調査の申し出をすることを決定いたしまし

たことを御報告申し上げ、委員長報告を終わります。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） お諮りいたします。 

 ただいまの委員長報告どおり決定したいと思いますが、御異議ございませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 御異議なしと認めます。 

 よって、本定例会の会期は、委員長報告どおり１７日間と決定いたしました。 

                                             

 

   日程第３ 諸般の報告 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 日程第３、諸般の報告。 

    議事に入ります前に、諸般の報告を申し上げます。 

 九州市議会議長会第４回理事会に出席しましたので、その概要について御報告いたします。 

 去る１月２７日、別府市において開催された平成２２年度九州市議会議長会第４回理事会では、

会長並びに来賓あいさつの後議事に入り、平成２３年度九州市議会議長会定期総会などの日程、

全国及び九州市議会議長会の役員の推薦、第８７回全国市議会議長会定期総会の部会提出議案及

び第８７回九州市議会議長会開催地についてなどを慎重に審議した結果、全会一致で承認され、

閉会しました。 

 次に、監査委員から、平成２２年１１月分から平成２３年１月分の例月出納検査結果報告書が

提出され、議会事務局に保管してございますので、必要な方は御閲覧願います。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

 ここで、市長から行政報告がございますので、これを許します。 

 市長。 

○○○○市長市長市長市長（（（（川端川端川端川端    祐樹君祐樹君祐樹君祐樹君）））） おはようございます。 

 行政報告をいたします。まず、新幹線開業に向けた観光等の取り組みについて御報告申し上げ

ます。 

 早いもので、いよいよ３月１２日に九州新幹線鹿児島ルートが全線開業いたします。これによ

って関西、中国圏まで含めた商圏の拡大や、観光を初めとした交流人口の増加など、本市にさま

ざまな効果をもたらすことが期待されます。民間調査機関によると、全線開業による観光客の増

加５％に伴い、県内の観光消費額が約135億円増加し、約220億円の経済波及効果が発生すると予

想されております。 

 こうした状況の中、本市においてはこれまで民間事業者と連携を図りながら、主要な観光施設

の整備清掃、物産フェアの開催、観光マップの作成、国道２６６号沿いの花の植栽、清掃活動、

観光循環バスの実証運行などさまざまな取り組みを実施してまいりました。さらに今後も天草海

道博を初め、九州新幹線全線開業冠事業と位置づけて、各種の事業を展開してまいります。この
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新幹線の全線開業効果を、沿線や一部の地域のみならず、離島も含めた本市内各地に波及させ、

市全体の活性化を図るため、市民や民間事業者、行政が相互に連携を図りながら、本市の魅力や

潜在能力を最大限に発揮する取り組みを、引き続き効果的、効率的に推進していくことが重要で

あると考えています。 

 先般、中国地方での本市の認知度を高めることを目的に広島、岡山、山口各県の放送事業者を

訪問し、トップセールスを実施してまいりました。中でも、岡山放送では「温たいむ」という岡

山県のローカル番組に生放送で出演させていただき、本市の紹介とともにパール柑、デコポン、

クルマエビをＰＲしてまいりました。今後も積極的に関西、中国地方への観光プロモーション活

動を実施してまいりたいと考えております。 

 次に、市内道路交通網の整備に関する御報告を申し上げます。 

 さきの定例会において、龍ヶ岳町の望薩峠及び高戸バイパスの早期整備着手を県に要望してい

ることを御報告申し上げましたが、県当局より両整備計画区間の概要説明と早期着手に向けた地

元住民への協力依頼がありましたので、地元説明会を昨年１２月１日に龍ヶ岳支所において、関

係者を初め総勢１００名の出席をいただき、また本年１月２０日には白浜公民館において、総勢

４０名の出席をいただき、開催いたしました。この計画区間につきましては、本市にとっても地

域においても、安心安全な交通と流通経済の発展を目指すため、大きな役割をなす重要な路線と

して期待されておりますので、継続して未改良区間の早期着手に向けた要望活動を行ってまいり

たいと考えております。 

 次に、小中学校並びに公立保育園の統廃合に向けた動きについて御報告申し上げます。 

 現在、龍ヶ岳地区の五つの小中学校の閉校式を順次とり行っております。２月２０日に樋島小

学校、２７日に大道小中学校、龍ヶ岳中学校を終えまして、３月６日に高戸小学校を予定してお

ります。１３６年という長い歴史を持つ樋島小学校を初め、それぞれ伝統ある学校が閉校となり

ます。感慨深い思いで式典に臨んでいるところです。 

 しかしながら、新年度からは新しい小中学校が誕生し、新たな歴史を刻む第一歩が始まります。

今まで以上に教育環境が整い、子どもたちの将来の展望も広がることと思います。そのようなこ

とから、学校統廃合は今後も引き続き進めてまいりたいと考えております。 

 また、阿村保育園につきましては、昭和４９年４月に設立されて以来、３７年の長きにわたり

地域に根差し貢献してまいりましたが、少子化による園児数の減少に伴い本年３月末をもって閉

園することとなり、閉園式を３月５日に実施することとしております。閉園後の跡地活用につき

ましては、地域の方々による跡地検討委員会での意見を伺いながら進めているところでございま

す。 

 次に、男女共同参画への取り組みについて御報告いたします。 

 御存じのように、当市は平成２１年１月に男女共同参画都市を宣言し、以来さまざまな取り組

みを実施してまいりました。その一環として初めての女性議会を開催したところです。女性の視

点で、市に対する多くの要望や提案がなされました。また、先月開催しました男女共同参画フォ
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ーラムには会場を埋め尽くすほどの参加があり、上天草市に対する熱い思いを感じとることがで

きました。今後もさらに市民と行政が連携し、住みよいまちづくりを目指し、特色ある地域づく

りを進めていきたいと考えております。 

 次に、社会教育に関しましては、熊日郡市対抗女子駅伝や郡市対抗熊日駅伝に参加し、選手の

皆さんには、市の代表としてそれぞれの力を十分発揮していただいております。 

 また、来たる３月１３日に開催いたします第３９回天草パールラインマラソン大会には４,５７９

人の申し込みがあり、昨年を上回る参加者をお迎えし、実施することになりました。なお、本体会

は九州新幹線開通記念及びねんりんピック熊本大会の記念事業として位置づけて開催することと

しております。 

 最後に、２月９日に執行予定であった、倉江浄水場及び配水池築造工事６件の入札中止につい

て御報告いたします。 

 この工事につきましては、複数のマスコミ等から落札業者名、落札率等の具体的な談合情報が

寄せられ、市民の間に行政不信が高まっていると推察されるため、公正で透明性のある入札実施

は不可能と判定し、中止した次第でございます。今後、今回のような事態が生じないよう、防止

策を講じていきたいと考えております。 

 以上で行政報告を終わらせていただきます。 

                                            

 

   日程第４ 議案第 ５号 上天草市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関

する条例の一部を改正する条例の制定について 

   日程第５ 議案第 ６号 上天草市特別会計条例の一部を改正する条例の制定について 

   日程第６ 議案第 ７号 上天草市農林水産物直売・食材供給施設の設置及び管理に関す

る条例の一部を改正する条例の制定について 

   日程第７ 議案第 ８号 上天草市農林水産物加工品開発研究センター設置及び管理に関

する条例の制定について 

   日程第８ 議案第 ９号 上天草市荷さばき施設の設置及び管理に関する条例の制定につ

いて 

   日程第９ 議案第１０号 上天草市老人ホーム入所判定委員会設置条例の一部を改正する

条例の制定について 

   日程第１０ 議案第１１号 上天草市公民館条例の一部を改正する条例の制定について 

   日程第１１ 議案第１２号 上天草市図書館建設基金条例の制定について 

   日程第１２ 議案第１３号 上天草市体育施設設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について 

   日程第１３ 議案第１４号 上天草市大矢野総合スポーツ公園条例の一部を改正する条例

の制定について 
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   日程第１４ 議案第１５号 上天草市松島総合運動公園条例の一部を改正する条例の制定

について 

   日程第１５ 議案第１６号 上天草市スポーツ振興基金条例の制定について 

   日程第１６ 議案第１７号 平成２２年度上天草市一般会計補正予算（第６号） 

   日程第１７ 議案第１８号 平成２２年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補

正予算（第３号） 

   日程第１８ 議案第１９号 平成２２年度上天草市診療所特別会計補正予算（第３号） 

   日程第１９ 議案第２０号 平成２２年度上天草市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

   日程第２０ 議案第２１号 平成２２年度上天草市斎場特別会計補正予算（第４号） 

   日程第２１ 議案第２２号 平成２２年度上天草市天草四郎メモリアルホール特別会計補

正予算（第２号） 

   日程第２２ 議案第２３号 平成２２年度上天草市公共下水道事業特別会計補正予算（第

４号） 

   日程第２３ 議案第２４号 平成２２年度上天草市物揚場造成事業特別会計補正予算（第

３号） 

   日程第２４ 議案第２５号 平成２２年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算（第

３号） 

   日程第２５ 議案第２６号 平成２２年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号） 

   日程第２６ 議案第２７号 平成２３年度上天草市一般会計暫定予算 

   日程第２７ 議案第２８号 平成２３年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）暫

定予算 

   日程第２８ 議案第２９号 平成２３年度上天草市診療所特別会計暫定予算 

   日程第２９ 議案第３０号 平成２３年度上天草市介護保険特別会計暫定予算 

   日程第３０ 議案第３１号 平成２３年度上天草市斎場特別会計暫定予算 

   日程第３１ 議案第３２号 平成２３年度上天草市天草四郎メモリアルホール特別会計暫

定予算 

   日程第３２ 議案第３３号 平成２３年度上天草市公共下水道事業特別会計暫定予算 

   日程第３３ 議案第３４号 平成２３年度上天草市物揚場造成事業特別会計暫定予算 

   日程第３４ 議案第３５号 平成２３年度上天草市後期高齢者医療特別会計暫定予算 

   日程第３５ 議案第３６号 平成２３年度上天草市水道事業会計暫定予算 

   日程第３６ 議案第３７号 平成２３年度上天草市立上天草総合病院事業会計暫定予算 

   日程第３７ 議案第３８号 指定管理者の指定について(上地区荷さばき所及び中地区荷

さばき所） 

   日程第３８ 議案第３９号 市道路線の認定について 

   日程第３９ 議案第４０号 工事請負契約の変更について 
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   日程第４０ 議案第４１号 上天草市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する

条例の制定について 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 日程第４、議案第５号から日程第４０、議案第４１号までの以上３７

件を一括議題といたします。 

 提案理由の説明告を求めます。 

 市長。 

○○○○市長市長市長市長（（（（川端川端川端川端    祐樹祐樹祐樹祐樹君君君君）））） 平成２３年第２回上天草市議会定例会に提案いたします議案につきま

して、その概要を御説明申し上げます。 

 今定例会には、上天草市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部

を改正する条例の制定についてなど条例議案１３件、平成２２年度上天草市一般会計補正予算第

６号など予算議案２１件、指定管理者の指定についての議案１件、市道路線の認定についての議

案１件、工事請負契約の変更についての議案１件の合計３７議案を提出いたします。各議案の内

容につきましては所管部長より御説明いたしますので、よろしく御審議いただきますよう、お願

い申し上げます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、執行部より順次議案内容の説明を求めます。 

 まず、議案第５号を教育部長。 

○○○○教育部長教育部長教育部長教育部長（（（（村枝村枝村枝村枝    誠二誠二誠二誠二君君君君）））） おはようございます。 

 それでは、御説明いたします。定例会議案の１ページをお開き願いたいと思います。 

 議案第５号、上天草市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を

改正する条例の制定について、御説明させていただきます。 

 この条例の一部改正は、上天草市学校教育指導員の報酬月額17万1,000円を新たに追加するも

のでございます。ちなみに学校教育指導員とは、市内の小中学校に勤務する教職員の授業力を高

め、学校全体の教育活動を充実させることにより、児童生徒の学力向上や豊かな心の育成及び学

級経営などの改善を図るため、退職されました教職員経験者の校長先生を主に、学校教育指導員

としてお願いするものでございます。 

 提案理由といたしまして、学校教育指導員の報酬を今回新たに追加する必要がありましたので、

この議案を提出するものでございます。 

 以上でございます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第６号を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） おはようございます。 

 議案書の２ページをお願いします。 

 議案第６号、上天草市特別会計条例の一部を改正する条例の制定についてでございます。上天

草市特別会計条例の一部を改正する条例を、次のように制定することとするものでございます。 

 改正の内容は、別紙説明資料の２ページのとおりでございます。ごらんいただきたいと思いま

す。 
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 上天草市特別会計条例第１条中第２号の老人保健医療特別会計の号を削り、第３号を第２号と

し、第４号から第９号までを１号ずつ繰り上げるものでございまして、議案書に返っていただき

ますと、附則により改正条例の施行を平成２３年４月１日からと定めるものでございます。 

 健康保険法等の一部を改正する法律（平成１８年法律第８３号）附則第３９条に規定された期

間が終了することに伴い、関係規定を整備する必要がございます。これが議案を提出する理由で

ございます。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第７号から議案第９号まで３件を経済振興部長。 

○○○○経済振興部経済振興部経済振興部経済振興部長長長長（（（（坂中坂中坂中坂中    孝臣孝臣孝臣孝臣君君君君）））） 議案第７号、提案書３ページのほうをお願いいたします。 

 上天草市農林水産物直売・食材供給施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の

制定について御説明申し上げます。 

 別冊平成２３年度上天草市議会定例会市長提出議案説明資料の３ページに記載している新旧対

照表のとおりでございます。 

 提案理由といたしましては、上天草市農林水産物直売・食材供給施設にピザ窯体験施設の追加

を行うため、平成１７年上天草市条例第４５号の一部に追加する必要がございますので、この議

案を提案するものでございます。よろしくお願いいたします。 

 議案第８号、上天草市農林水産物加工品開発研究センター設置及び管理に関する条例の制定に

ついてでございます。 

 議案書４ページから７ページの上天草市農林水産物加工品開発研究センター設置及び管理に関

する条例の制定についてでございますけれども、４ページから７ページに記載しているとおりで

ございます。 

 提案理由といたしましては、地方自治法第２４４条の２第１項の規定により、上天草市農林水

産物加工品開発研究センター設置及び管理に関する条例を制定する必要がございますので、この

議案を提案するものでございます。よろしくお願いいたします。 

 議案第９号、上天草市荷さばき施設の設置及び管理に関する条例の制定についてでございます。 

 条例について御説明を申し上げますけれども、内容につきましては８ページから１１ページに

記載しているとおりでございます。 

 提案理由といたしまして、地方自治法第２４４条の２第１項の規定により、上天草市荷さばき

施設の設置及び管理に関する条例を制定する必要がございます。よりまして議会の承認が必要で

ございますので、この議案を提出するものでございます。よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第１０号を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） 議案書の１２ページをお開き願いたいと思います。 

 議案第１０号、上天草市老人ホーム入所判定委員会設置条例の一部を改正する条例の制定につ

いて説明いたします。 

 今回の改正は、老人ホームの入所判定を迅速に実施できるように行うものです。別冊説明書の
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４ページをお開き願いたいと思います。 

 新旧対照表に記載してありますように、第２条の「市長の諮問に応じ、次に掲げる事項につい

て協議する」を「次の事項について判定を行い、その結果を市長に報告する」に改めます。 

 次に、第３条の委員「６人」を「７人」に改めます。 

 次に、「（７）その他市長が必要と認める者」を加えます。 

 次に、第６条の見出しを「役員」から「委員長及び副委員長」に改め、全文を次のように改め

ます。 

 「第６条 判定委員会に委員長及び副委員長を置く。」 

 「２ 委員長は、市福祉事務所長を充て、副委員長は、委員の中から委員長が指名する。」 

 「３ 委員長は、判定委員会を代表し、会務を総理する。」 

 「４ 委員長に事故あるとき、又は欠けたときは、副委員長がその職務を代理する。」 

 次に、第７条を削り、第８条を第７条とします。 

 それから、第９条第２項の「会長」を「委員長」に改め、第９条第３項の「委員全員が出席す

ることを原則とする」を「委員の過半数が出席しなければ開くことができない」に改めます。 

 また、第９条第３項の次に４項「４ 会議の議事は、出席委員の過半数でこれを決し、可否同

数のときは委員長の決するところによる。」を加え、第４項を第５項として、第９条を第８条と

します。 

 次に第８条の見出しに「会議」及び「第９条 委員長が必要と認めるときは、委員会に付議す

べき事案について、回議により判定させることができる」を加えます。 

 次に、第１０条を削り、第１１条を第１０条とします。また、第１０条の次に見出し「庶務」

及び「第１１条 入所判定委員会の庶務は、健康福祉部高齢者ふれあい課で処理する」を加えま

す。 

 次に、第１２条の「会長」を「委員長」に改めます。 

 附則としまして、この条例は平成２３年４月１日から施行するものです。 

 提案理由としましては、上天草市老人ホーム入所判定委員会の円滑な運営に資するため、関係

規定を整備する必要がございます。 

 これが、この議案を提出する理由でございます。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第１１号から議案第１６号まで、以上６件を教育部長。 

○○○○教育部長教育部長教育部長教育部長（（（（村枝村枝村枝村枝    誠二誠二誠二誠二君君君君）））） それでは、議案第１１号から議案第１６号までの６議案について

順次御説明させていただきます。 

 まず議案第１１号、上天草市公民館条例の一部を改正する条例の制定についてを御説明いたし

ます。議案書の１４ページと議案説明資料の７ページをごらんいただきたいと思います。 

 この条例は、中央公民館の位置を現在の総合センターアロマから松島庁舎の教育委員会に移す

ため、関係規定を整備するものでございます。中央公民館では、その業務を行うため頻繁に外出

することがあり、地域の方々、特に地区公民館長や自治公民館長、各種団体の方々から連絡があ
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った場合など不在のときが多く御迷惑をかけており、これを解消したいというふうに考えており

ます。また、定員管理により職員が減少する中で、教育委員会事務局の業務効率を高めるために、

中央公民館のアロマの位置を松島庁舎の教育委員会へ移すことに伴う条例の改正でございます。 

 次に議案第１２号、上天草市図書館建設基金条例の制定について御説明いたします。議案書の

１５ページをごらんいただきたいと存じます。 

 この条例は、図書館の建設に要する経費に充てるため基金を設置するものでございます。本市

には現在四つの市立図書館を設置し、管理運営していますが、このうち大矢野森記念図書館は昭

和５２年９月に設置され、本年で３４年が経過し、建物の老朽化が進行しているところでござい

ます。また、図書館の設置場所や構造上の問題で利便性が非常に悪いことに加え、その規模や参

考基準も文部科学省が示す公立図書館の設置及び運営上の望ましい基準を満たしていない状況で

ございます。このようなことから、大矢野地区に図書館を建設するための費用に充てるため、基

金条例を制定するものでございます。 

 次に議案第１３号、上天草市体育施設設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定

について御説明いたします。議案書の１７ページ、議案説明資料の８ページから９ページをごら

んいただきたいと存じます。 

 この条例は、学校施設であった松島の樋合小学校の体育館を、体育施設として社会教育課で管

理運営するため、関係規定を整備するものでございます。樋合小学校の統廃合によりその学校施

設が用途廃止されたことに伴い、体育館を地域住民のスポーツの活動の場として活用するため、

社会教育の体育施設として樋合体育館を管理運営するものでございます。 

 次に議案第１４号、上天草市大矢野総合スポーツ公園条例の一部を改正する条例の制定につい

て御説明いたします。議案書の１９ページ、議案説明資料の１０ページ、１１ページをごらんい

ただきたいと存じます。 

 この条例は、類似の体育施設との料金の整合を図るため、使用料の見直しを行うものでござい

ます。改正の主な点について御説明いたします。新旧対照表の１０ページから１１ページをごら

んいただきたいと思います。 

 まず、バレーボールの区分にセンターコートを加え、利用料金を設定いたしました。次に、会

議室の使用料はそのままにして、利用単位を２時間当たりから１時間当たり単位に変更しており

ます。 

 次に、会議室の冷暖房は無料であったため、メインアリーナ、武道場、会議室と施設ごとに区

分し、相当額を算定の上、設定をいたしたところでございます。 

 次に、グラウンドの市内の使用料につきましては、これまで無料であったものを有料として設

定し、陸上競技場は現在ありませんので削除しております。また、グラウンドの照明設備の使用

料の区分の陸上競技場を一部点灯に変更をいたしております。なお、各料金の詳細は説明資料に

記載しているとおりでございます。 

 提案理由といたしまして、各種使用料を精査しましたところ、料金設定に不均衡がございまし
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たので、今回の改正に平準化を図る必要がありましたので、この議案を提出するものでございま

す。 

 次に議案第１５号、上天草市松島総合運動公園条例の一部を改正する条例の制定についてを御

説明いたします。議案書の２１ページ、議案説明資料の１２ページ、１３ページをごらんいただ

きたいと存じます。 

 この条例は、類似施設との料金の整合性を図るため、同じく使用料の見直しを行うものでござ

います。改正の主な点につきまして御説明いたします。新旧対照表の１２ページをごらんいただ

きたいと思います。 

 松島総合センターアロマのランニングコースに回数券の区分を追加いたしております。また、

研修室及びアロマホールの冷暖房費は相当額を算定しまして、料金を改正いたしております。 

 次に陸上競技場の利用につきまして、団体が利用する場合と個人が利用する場合に区分を分け

まして料金を設定させていただいております。各料金等の詳細につきましては、説明資料のとお

りでございます。 

 提案理由といたしましては、先ほど申し上げましたとおり、大矢野総合スポーツ公園条例と同

じ内容となっているところでございます。 

 次に議案第１６号、上天草市スポーツ振興基金条例の制定について御説明いたします。議案書

の２３ページをごらんいただきたいと存じます。 

 この条例は、本市における市民スポーツの振興に要する経費に充てるため、基金条例を制定す

るものでございます。第１条の設置から第７条の委任までの条文により、基金を設置するもので

ございます。なお、基金の運用につきましては、規則で４月に定めるようにしたいというふうに

考えております。 

 以上、議案第１１号から議案第１６号の６議案につきましては、よろしく御審議くださいます

ようお願い申し上げ、説明を終わらせていただきます。 

 以上でございます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第１７号を総務企画部長。 

○○○○総務企画部長総務企画部長総務企画部長総務企画部長（（（（永森永森永森永森    良一良一良一良一君君君君）））） おはようございます。 

 それでは、議案第１７号の提案理由の説明を申し上げます。あらかじめお断りしておきますけ

れども、お手元にお配りしておりますようにかなりのページ数になっております。款項を中心に

御説明を申し上げますので、目等について一部割愛することになりますが、あらかじめ御了解い

ただきたいと思います。 

 議案第１７号、平成２２年度上天草市一般会計補正予算第６号について説明いたします。 

 歳入歳出それぞれ1億1,978万9,000円を減額し、予算総額を175億6,970万5,000円とするもので

あります。 

 第２表繰越明許費は１５款総務費の維和東部診療所解体工事ほか４３件で、総額14億5,705万

4,000円となっております。内容については記載しておりますので、御一読いただきたいと思い
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ます。 

 続きまして、第３表債務負担行為の補正につきましては、上天草市長選挙ポスター掲示場管理

業務委託など合わせて６７件、7億6,087万円の補正でございます。 

 ２ページをお開きいただきたいと思います。 

 第４表地方債の補正につきましては、漁港整備事業債など７件、金額にしまして4,940万円の

補正であります。 

 歳入予算の主なものといたしまして、１０款市税１０項市民税１０目個人は、現年課税分所得

割と滞納繰越分の増額による152万円の増額であります。１５項固定資産税は、現年課税分土地

と滞納繰越分の増減による311万3,000円の減額であります。２０項軽自動車税は、現年課税分原

動機付自転車と滞納繰越分の124万6,000円の増額であります。２５項市たばこ税は、現年課税分

の87万5,000円の減額です。４０項入湯税は、現年課税分と滞納繰越分の増減による263万8,000

円の減額であります。 

 ３０款ゴルフ場利用税交付金は、124万6,000円の増額であります。 

 ５５款分担金及び負担金１０項分担金１０目衛生費分担金は、生活排水施設分担金5万2,000円

の減額です。１５項負担金１５目民生費負担金は、保育所保育料及び広域入所他市町村負担金の

増減と、保育所保育料滞納繰越分及び老人福祉費負担金滞納繰越分による78万9,000円の減額で

あります。 

 ３ページです。６０款使用料及び手数料１０項使用料１０目総務使用料は、開発センター使用

料ほか１件の増減による6万5,000円の減額であります。１５項手数料１０目総務手数料は、税務

諸証明等手数料95万7,000円の減額であります。１５目、２０目、３０目については記載のとお

りです。 

 ６５款国庫支出金１０項国庫負担金１０目民生費国庫負担金は、自立支援医療給付負担金、障

害者自立支援法介護給付費等負担金ほか１件、保育所運営費国庫負担金ほか２件、生活保護費国

庫負担金及び子ども手当国庫負担金ほか６件の実績に伴う増減による3,637万円の減額でありま

す。１５項国庫補助金１０目総務費国庫補助金は、辺地共聴施設整備事業補助金と住民生活に光

をそそぐ交付金の増減による2,371万2,000円の減額であります。 

 ４ページです。真ん中付近ですが、１５目と２０目、３０目、４０目については記載のとおり

でございます。２０項委託金１０目総務費委託金は、参議院議員選挙費委託金893万5,000円の減

額であります。１５目は記載のとおりです。 

 ７０款県支出金１０項県負担金１０目民生費県負担金は、障害者自立支援法介護給付等負担金

ほか１件、保育所運営費県負担金ほか１件、国民健康保険基盤安定負担金及び後期高齢者保険基

盤安定負担金ほか６件の増減による129万7,000円の増額であります。２５目は記載のとおりです。

１５項県補助金１０目総務費県補助金は、県地方バス運行等特別対策補助金ほか３件の増減によ

る414万4,000円の減額であります。１５目は記載のとおりです。 

 ５ページです。２０目、２５目、３０目、３５目、４５目、５０目については記載のとおりで
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す。２０項委託金１０目総務費委託金は徴税費委託金、一般旅券交付費委託金、県議会議員選挙

費委託金、及び国勢調査委託金ほか４件の増減による823万2,000円の減額であります。１５目に

ついては記載のとおりです。 

 ７５款財産収入１０項財産運用収入１０目財産貸付収入は、教員住宅貸付収入ほか２件の増減

による53万1,000円の減額です。１５目については記載のとおりです。 

 ６ページです。１５項財産売払収入１５目物品売払収入は、防疫薬剤売払収入ほか２件、48万

円の減額であります。 

 ８０款寄附金１０項寄附金２５目教育費寄附金は、社会教育事業寄附金4万円の増額です。 

 ８５款繰入金１５項基金繰入金３０目水と土保全対策基金繰入金は、水と土保全対策基金繰入

金3,000万円の減額です。 

 ９５款諸収入１５項市預金利子１０目市預金利子は、市預金利子として30万円の増額でありま

す。２５項貸付金元利収入１５目災害援護資金貸付元利収入は、災害援護資金貸付元利収入滞納

繰越分25万円の増額であります。３０項受託事業収入１０目農林水産業費受託事業収入は、農地

保有合理化事業等業務委託収入1万4,000円の増額であります。３５項雑入１５目雑入は、生活保

護費返還金及び徴収金、財団法人熊本県市町村振興協会市町村交付金及び辺地共聴施設整備事業

補助金ほか９件、他市町村からの措置費ほか２件、児童扶養手当返還金ほか３件、県営荒木浜地

区土地改良事業換地清算金ほか２件、平成２０年度単県道路改築事業負担金返還金、消防団福祉

共済事務手数料ほか１件、及び社会教育費雑入ほか１件の増減によりまして1,112万2,000円の増

額であります。 

 ９９款市債は、第３表と同様に過疎対策事業債のほか６件の増減による4,940万円の増額であ

ります。 

 次、７ページの歳出について御説明いたします。 

 今回、人事院勧告準拠による人件費、職員手当等の補正及び実績見込みによる事務経費の補正

を主にお願いしております。 

 人件費では、議員報酬及び期末手当389万4,000円の減額、特別職給与費等では1,084万8,000円、

一般職員給与費1,010万円、期末勤勉手当3,174万円、共済費を1,007万7,000円それぞれ減額して

おります。退職手当組合負担金は120万円の減額であります。各款項目ごとに報酬、給料、職員

手当等及び共済費の補正をお願いしております。 

 歳出の主なものといたしましては、１０款議会費１０項議会費は、報償費、旅費及び印刷製本

費など計581万5,000円の減額であります。 

 １５款総務費１０項総務管理費１０目一般管理費は、区長報酬等、賃金及び雇用保険料等、役

務費の郵便料及び職員・臨時嘱託職員健康診断負担金など計2,232万6,000円の減額であります。

２０目、２５目については記載のとおりです。また３０目、３５目についても記載のとおりです。

４０目も同様であります。 

 ８ページの４５目、５０目、５５目、７０目、８０目については記載のとおりです。１５項徴
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税費１０目税務総務費は、地籍修正測量手数料、地籍管理システム保守業務委託料、法人税還付

加算金など計304万2,000円の減額であります。２０目は記載のとおりです。２０項戸籍住民基本

台帳費は、ＩＣ旅券用交付窓口端末機保守委託料など計245万7,000円の減額であります。２５項

選挙費３０目参議院議員選挙費は、時間外勤務手当、消耗品費、開票システム導入委託料、ポス

ター掲示板リース料など計885万8,000円の減額であります。４０目は記載のとおりです。３０項

統計調査費１５目所得推計調査費は、市町村民所得推計負担金9,000円の減額であります。 

 次は９ページです。２０目は記載のとおりです。 

 ２０款民生費１０項社会福祉費１０目社会福祉総務費は、国保会計保険基盤安定繰出金及び介

護保険特別会計繰出金など1,032万3,000円の減額であります。１５目、２０目、２５目、３０目、

４０目は記載のとおりです。１５項児童福祉費１０目児童福祉総務費は、婦人相談員報酬、災害

共済掛金保険料など8万3,000円の減額であります。１５目、２０目、２５目については記載のと

おりです。 

 １０ページをお開きください。３５目、４０目も記載のとおりです。２０項生活保護費１０目

生活保護総務費は、レセプト管理システム備品購入費、住宅手当など695万円の減額であります。

１５目は記載のとおりです。 

 ２５款衛生費１０項保健衛生費１０目保健衛生総務費は、妊婦一般健診負担金、フッ素塗布負

担金、新型インフルエンザ補助金返納金、診療所特別会計繰出金305万3,000円の減額であります。

２０目、３０目は記載のとおりです。１５項清掃費１０目清掃総務費は、消耗品費として200万

円の減額です。 

 ３５款農林水産業費１０項農業費１０目農業委員会費は、旅費、消耗品費の増減による87万

7,000円の減額であります。２０目、２５目は記載のとおりです。 

 １１ページをお開きください。３０目、４０目も記載のとおりです。１５項林業費１５目林業

振興費は、経済対策事業伐倒駆除委託料、木材・林業産業振興施設整備事業補助金など4,967万

9,000円の減額です。２０項水産業費１５目水産振興費は、養殖魚赤潮被害復旧緊急対策事業補

助金など39万4,000円の減額であります。２０目、２５目は記載のとおりです。 

 ４０款商工費１０項商工費１５目商工振興費は、企業立地促進及び雇用創出事業補助金、海運

業振興事業費補助金などの増減による225万6,000円の減額であります。２０目は記載のとおりで

す。 

 ４５款土木費１０項土木管理費１０目土木総務費は、下水道事業繰出金及び物揚場造成事業繰

出金など290万3,000円の減額であります。１５項道路橋りょう費１０目道路維持費は、坊主島下

桶川線、辺戸串元釜線及び池ノ浦西浦線の測量設計委託料及び維持工事の増減による2万4,000円

の減額であります。 

 １２ページですが、１５目、２０目については記載のとおりです。２５項港湾費１０目港湾管

理費は、樋島港管理委託料として11万2,000円を減額しております。１５目は記載のとおりです。

３０項都市計画費１０目都市計画総務費は、上天草市建築物耐震改修促進計画策定業務委託料な
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ど151万6,000円の減額であります。３５項住宅費１０目住宅管理費は財源の組み替えであります。

１５目、２０目は記載のとおりです。 

 ５０款消防費１０項消防費１０目常備消防費は、天草広域連合消防費負担金143万5,000円の減

額です。１５目、２０目については記載のとおりです。 

 １３ページ、３０目は記載のとおりです。 

 ５５款教育費１０項教育総務費１５目事務局費は、旅費、地元高校生倍増支援補助金など228

万4,000円の減額であります。２０目、２５目、３０目については記載のとおりです。１５項小

学校費１０目学校管理費は、賃金、龍ヶ岳小学校建築確認申請手数料、高戸小学校校舎耐力度調

査委託料、統合小学校改築実施設計委託料など581万1,000円の減額であります。１５目は記載の

とおりです。２０項中学校費１０目学校管理費は、特別支援学級補助員報酬、大矢野中学校体育

館改築工事監理委託料など178万3,000円の減額であります。１５目は記載のとおりです。２５項

社会教育費１０目社会教育総務費は、市史編纂審議会委員報酬、賃金、旅費などを148万円減額

しております。１５目は記載のとおりです。 

 １４ページです。３０項保健体育費１０目保健体育総務費は、上天草市スポーツ審議会委員報

酬、サッカー教室委託料及び音響関係委託料など23万8,000円の減額であります。１５目、２０

目は記載のとおりです。 

 ６０款災害復旧費１０項農林水産施設災害復旧費１５目農業用施設等災害復旧費は、消耗品費、

農地等災害復旧工事費として157万2,000円の減額であります。２０目、２５目については記載の

とおりです。１５項公共土木施設災害復旧費１０目道路災害復旧費は、財源の組み替えでありま

す。 

 ６５款公債費１０項公債費１０目元金は、財源の組み替えです。 

 ７０款諸支出金２０項基金費１０目財政調整基金費は、基金積立金利子分58万5,000円の増額

です。３０目については記載のとおりです。 

 最後の１５ページですけれども、５５目、６０目、６５目、８０目、１００目、１２０目につ

いては記載のとおりです。 

 ７５款予備費１０項予備費１０目予備費2億9,917万3,000円の増額は、予算調整によるもので

あります。 

 以上が補正予算の概要であります。 

 提案理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り議会の議決を経る必要があります。これが、この議案を提出する理由であります。御審議のほ

ど、よろしくお願いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第１８号から議案第２０号まで３件を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） 議案書の２６ページをお願いいたします。 

 議案第１８号、平成２２年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算第３号を別

冊のとおり定めるものでございます。別冊予算書の９０ページをお開きください。 
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 議案第１８号、平成２２年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算第３号は、

第１条にありますとおり、歳入歳出予算それぞれ1億6,042万5,000円を減額し、歳入歳出の総額

を歳入歳出それぞれ49億3,374万7,000円とするものでございます。 

 歳入について、９３ページからの事項別明細書で説明いたします。 

 まず、歳入予算の主なものとしまして、１０款国民健康保険税6,605万1,000円の減額は、一般

被保険者国民健康保険税が調定額の減により6,842万9,000円の減額、退職被保険者国民健康保険

税が調定額の増により237万8,000円の増額によるものです。 

 ２５款国庫支出金2,070万5,000円の減額は、１０項国庫負担金が、療養給付費の減により医療

給付費等負担金2,743万3,000円の減額、１５項国庫補助金が、特別調整交付金の増により財政調

整交付金が527万1,000円の増額によるものです。 

 ３０款県支出金145万7,000円の増額は、１０項県負担金における高額医療費共同事業負担金

145万7,000円の増額によるものです。 

 ４０款共同事業交付金7,567万6,000円の減額は、高額医療費共同事業交付金4,051万円の減額

及び保険財政共同安定化事業交付金3,516万6,000円の減額によるものです。 

 ５５款繰入金330万2,000円の増額は、一般会計繰入金における保険基盤安定繰入金330万2,000

円の増額によるものです。 

 ６５款諸収入275万2,000円の減額は、１０項延滞金が実績見込みにより38万5,000円の減額、

１７項受託事業収入が実績見込みにより後期高齢者健診受託料106万6,000円の減額、２０項雑入

における一般被保険者第三者納付金155万9,000円の増額、特定健診・保健指導事業収入が、実績

により302万8,000円の減額によるものでございます。 

 次に、歳出について御説明いたします。 

 １０款総務費372万円の増額は、１０項総務管理費において共同電算システムの更新に伴う国

保連合会負担金の増額によるものです。 

 １５款保険給付費9,793万8,000円の減額は、各保険給付費ごとに本年度の給付見込み額を算出

し、補正予算額を計上しております。１０項療養諸費8,373万6,000円の減額は、一般被保険者

療養給付費8,000万円の減額、退職被保険者等療養給付金240万5,000円の減額によるものです。

１５項高額療養諸費1,420万2,000円の減額は、一般被保険者高額療養費1,214万2,000円の減額、

退職被保険者等高額療養費176万8,000円の減額によるものです。 

 ３０款共同事業拠出金2,154万2,000円の増額は、実績見込みにより高額医療共同事業医療費拠

出金555万2,000円の増額、保険財政共同安定化事業拠出金1,599万円の増額によるものです。 

 ３５款保健事業費2,340万7,000円の減額は、１０項保健事業費が、はりきゅう施術助成金の実

績見込みにより85万円の減額、１５項健康保持増進事業費が、後期高齢者健診事業費の実績見込

みにより146万8,000円の減額、２０項特定健康診査等事業費が、特定健診の実績見込みにより

2,108万9,000円の減額によるものです。 

 ５０款諸支出費諸費108万円の減額は、実績見込みにより一般被保険者過誤納還付金120万円の
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減額、国庫支出金等返納金12万円の増額によるものです。 

 ５５款予備費6,326万2,000円の減額は、歳入歳出の調整額でございます。 

 以上が国民健康保険特別会計補正予算の概要です。 

 続きまして、診療所特別会計です。議案書の２７ページをお願いします。 

 議案第１９号、平成２２年度上天草市診療所特別会計補正予算第３号を別冊のとおり定めるも

のでございます。別冊予算書の１０２ページをお願いします。 

 議案第１９号、平成２２年度上天草市診療所特別会計補正予算第３号は、第１条にありますと

おり、歳入歳出予算それぞれ405万円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ7,401万

円とするものでございます。 

 第２条では、債務負担行為の補正を１件お願いするものです。 

 歳入予算について、１０５ページからの事項別明細書により説明いたします。 

 １０款事業収入255万円の減額は、医科保険診療収入の実績見込みによるものです。 

 ２５款繰入金190万円の減額は、一般会計繰入金の減によるものです。 

 ３５款諸収入40万円の増額は、予防接種関係収入の増によるものです。 

 次に、歳出予算について説明いたします。 

 １０款総務費185万2,000円の減額は、１０項総務管理費における職員人件費119万円の減額、

医師研修旅費46万2,000円の減額が主なものです。 

 ２０款予備費219万8,000円の減額は、歳入歳出の調整額でございます。 

 以上が診療所特別会計補正予算の概要です。 

 続きまして、介護保険特別会計です。議案書の２８ページをお願いします。 

 議案第２０号、平成２２年度上天草市介護保険特別会計補正予算第３号を別冊のとおり定める

ものでございます。予算書の１０８ページをお願いいたします。 

 第１条で、歳入歳出予算それぞれ553万1,000円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それ

ぞれ29億2,577万5,000円とし、第２条では、第２表債務負担行為の補正を７件お願いするもので

す。 

 今回、補正をお願いしておりますのは、介護保険事業の見直しによる歳入歳出予算の減額が主

なものとなっております。 

 歳入予算について、１１２ページからの事項別明細書により説明いたします。 

 歳入予算の主なものとしましては、歳出において、１０款総務費、１５款保険給付費、４５款

地域支援事業費の増減差し引き553万1,000円が減額となっておりますので、それぞれの負担割合

に応じて、１０款第１号被保険者保険料負担分41万8,000円、１５款使用料及び手数料66万2,000

円、２０款国庫支出金50万8,000円、３０款県支出金102万9,000円、４５款繰入金343万円を減額

し、２５款支払基金交付金51万6,000円を増額計上するものでございます。 

 １１６ページをごらんいただきたいと思います。 

 ４５款の繰入金343万円の減額につきましては、一般会計からの繰り入れとして保険給付費増
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額分、地域支援事業費減額分、事務費分として284万7,000円、１５項の介護従事者処遇改善臨時

特例基金繰入金58万3,000円をそれぞれ減額するものです。 

 次に、歳出について説明いたします。介護の１１７ページをお願いします。 

 １０款総務費の減額291万円につきましては、介護認定審査会費35万2,000円、趣旨普及費58万

3,000円、計画策定委員会費67万5,000円、地域包括支援センター運営事業費130万円、それぞれ

減額するものです。 

 １１８ページから１２０ページまでを説明いたします。 

 １５款保険給付費の172万円の増額は、給付実績に基づき介護サービス等諸費、審査支払手数

料、高額介護サービス費の計272万円を増額し、介護予防サービス等諸費、特定入所者介護サー

ビス等費の計100万円を減額した差引額として計上するものです。 

 １２１ページをお願いします。 

 ４５款地域支援事業費434万1,000円の減額は、権利擁護事業の報酬等、包括的・継続的ケアマ

ネジメント支援事業の委員報酬等、任意事業の委託料、扶助費などを減額するものでございます。 

 以上が、介護保険特別会計補正予算の概要です。 

 議案第１８号から議案第２０号までの提案理由としまして、予算を定めるには、地方自治法第

９６条第１項第２号の規定により議会の議決を経る必要がございます。御審議のほど、よろしく

お願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） ここで１０分間休憩いたします。 

休憩  午前１１時０８分 

                                             

再開  午前１１時１８分 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 休憩前に引き続き再開いたします。 

 議案第２１号を市民生活部長。 

○○○○市民生活部長市民生活部長市民生活部長市民生活部長（（（（佐伯佐伯佐伯佐伯    秀昭君秀昭君秀昭君秀昭君）））） お疲れさまです。議案第２１号、２９ページをごらんいただ

きたいと思います。 

 平成２２年度上天草市斎場特別会計補正予算第４号。平成２２年度上天草市斎場特別会計補正

予算第４号を別冊のとおり定めるものでございます。別冊補正予算書の１２２ページをお開きい

だきたいと思います。 

 平成２２年度上天草市斎場特別会計補正予算第４号。平成２２年度上天草市斎場特別会計補正

予算第４号は、次に定めるところによります。 

 繰越明許費。第１条、地方自治法第２１３条第１項の規定により、翌年度に繰り越して使用す

ることができる経費は第１表繰越明許費によります。 

 次のページの第１表をごらんください。 

 １０款総務費１０項総務管理費400万円につきましては、先日の臨時議会で説明させていただ

きましたが、今後の斎場基本構想計画委託のための計上でございます。200万円につきましては、
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斎場ロビーに設置されておりますエアコンの故障が生じておりますので取りかえる工事費で、合

計600万円を繰り越すものでございます。 

 提案の理由といたしまして、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り議会の議決を経る必要がありますので、よろしくお願いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２２号を経済振興部長。 

○○○○経済振興部経済振興部経済振興部経済振興部長長長長（（（（坂中坂中坂中坂中    孝臣孝臣孝臣孝臣君君君君）））） 議案第２２号、議案書３０ページの平成２２年度上天草市天

草四郎メモリアルホール特別会計補正予算第２号の予算を定めるについて、別冊平成２２年度上

天草市一般会計補正予算第６号の１２４ページについて御説明申し上げます。 

 補正予算内容につきましては、１２５ページから１２７ページに掲載しているとおりでござい

ます。 

 提案理由といたしまして、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により

議会の承認が必要でございますので、この議案を提案するものでございます。よろしくお願いい

たします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２３号及び議案第２４号を建設部長。 

○○○○建設部長建設部長建設部長建設部長（（（（尾上尾上尾上尾上    徳廣徳廣徳廣徳廣君君君君）））） おはようございます。 

 御説明いたします。議案書の３１ページをお開きください。 

 議案第２３号、平成２２年度上天草市公共下水道事業特別会計補正予算第４号を別冊のとおり

定めるものでございます。 

 予算書の１２８ページをお開きください。 

 平成２２年度上天草市公共下水道事業特別会計補正予算第４号は次に定めるところです。 

 歳入歳出予算の補正。第１条、既定の歳入歳出予算の総額3億3,330万4,000円から歳入歳出そ

れぞれ243万7,000円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ3億3,086万7,000円とす

るものでございます。 

 次に、１２９ページをお願いいたします。歳入につきましては、使用料及び手数料は下水道使

用料100万円の減額でございます。繰入金は、一般会計から繰入金143万7,000円の減額です。合

計で243万7,000円を減額しております。 

 歳出につきましては、下水道建設費を77万1,000円、同じく下水道管理費166万6,000円を減額

し、合計で243万7,000円を減額しております。いずれも精査による減額でございます。 

 以上が、歳入歳出予算の補正の内容でございます。 

 次に、議案書の３２ページをお願いいたします。 

 議案第２４号、平成２２年度上天草市物揚場造成事業特別会計補正予算第３号を別冊のとおり

定めるものでございます。 

 予算書の１３５ページをお開きください。平成２２年度上天草市物揚場造成事業特別会計補正

予算第３号は次に定めるところです。 

 歳入歳出予算の補正。第１条、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額、並



- 70 - 

びに補正後の歳入歳出予算の金額は、次のページの第１表歳入歳出予算補正によるものでござい

ます。 

 １３６ページをお願いいたします。歳入につきましては、阿村港の物揚げ場の使用料11万

3,000円の増額と、一般会計からの繰入金11万3,000円の減額を計上しております。歳出の補正は

ありません。総額は歳入歳出とも1,594万3,000円で、当初予算と変わりありません。 

 以上が歳入歳出補正の内容でございます。 

 提案理由としましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により議

会の議決を経る必要がございますので、提案をしたところでございます。よろしく御審議をお願

いいたします。 

 以上です。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２５号を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） 議案書の３３ページをお開きください。 

 議案第２５号、平成２２年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算第３号を別冊のとおり

定めるものでございます。 

 別冊予算書の１３９ページをお願いします。 

 議案第２５号、平成２２年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算第３号は、歳入歳出予

算それぞれ268万4,000円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ3億5,319万7,000円

とするものでございます。 

 歳入予算について、１４１ページからの事項別明細書により説明いたします。 

 １０款後期高齢者医療保険料は、現年度分特別徴収保険料と現年度分普通徴収保険料の組み替

えを行っております。 

 ２５款繰入金205万6,000円の減額は、一般会計繰入金における保険基盤安定繰入金151万1,000

円の減額、その他繰入金54万5,000円の減額によるものです。 

 ３５款諸収入62万8,000円の減額は、保険料還付金の実績見込みによる減額です。 

 次に、歳出予算について御説明いたします。 

 １５款後期高齢者医療広域連合納付金151万1,000円の減額は、保険基盤安定負担金確定による

ものです。 

 ２０款保健事業費54万5,000円の減額は、実績見込みによるはりきゅう施術助成金の減額によ

るものです。 

 ２５款諸支出金62万8,000円の減額は、保険料過誤納付還付金の実績見込みによる減額です。 

 以上が、後期高齢者医療特別会計補正予算の概要でございます。 

 提案の理由としまして、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により議

会の議決を経る必要がございます。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２６号を水道局長。 

○○○○水道局水道局水道局水道局長長長長（（（（松本松本松本松本    和任和任和任和任君君君君）））） 議案集の３４ページをお願いします。 
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 議案第２６号、平成２２年度上天草市水道事業会計補正予算第３号を別冊のとおり定めるもの

であります。別冊の平成２２年度上天草市水道事業会計補正予算第３号について説明します。別

冊のほうをごらんください。 

 今回補正をお願いしているのは、平成２２年度上天草市水道事業会計予算第３条に定めた収益

的収入及び支出に係るものでございます。第３条に定める収益的収入及び支出の予定額について、

それぞれ757万1,000円を減額するものです。 

 収入においては、第１款水道事業収益２項営業外収益４目消費税及び地方消費税還付金を減額

するものです。 

 支出においては、第１款水道事業費用１項営業費用６目減価償却費を1,800万円減額、７目資

産減耗費を1,057万1,000円減額し、２項営業外費用３目消費税及び地方消費税を2,100万円増額

するものです。 

 提案理由としましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により議

会の議決を経る必要があります。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２７号を総務企画部長。 

○○○○総務企画部長総務企画部長総務企画部長総務企画部長（（（（永森永森永森永森    良一良一良一良一君君君君）））） 議案第２７号、平成２３年度上天草市一般会計暫定予算につ

いて御説明いたします。議案書の３５ページです。 

 歳入歳出予算の総額を、歳入歳出それぞれ52億7,400万円と定めるものでございます。 

 暫定予算は、皆様も御存じのとおりだと思いますが、地方自治法第２１８条第２項に基づく措

置でございます。暫定予算に伴い、おおむね４月から６月までに収入が見込まれる歳入と、主に

義務的に必要な経費及び平成２２年度予算における債務負担行為の設定、上天草市長期継続契約

を締結することのできる契約の設置条例に基づく契約等については、歳出総額を計上しておりま

す。 

 歳入の主なものといたしましては、記載しておりますけれども、１ページをごらんいただいて

いるかと思いますが、１０款から５５款まで書いております中で４５款地方交付税40億円を計上

しております。今回の暫定予算の約６割を占めております。 

 次に、２ページをごらんいただきたいと思います。 

 ６０款使用料及び手数料が3,254万5,000円、６５款国庫支出金が1億8,520万4,000円、７０款

県支出金1億6,195万5,000円、７５款財産収入が471万4,000円ということで、中身については記

載のとおりでございます。 

 ８５款繰入金1,334万5,000円は、まちづくり事業推進基金繰入金として250万円ほかを計上し

ております。 

 ９５款諸収入は2,420万1,000円を計上しております。中身については記載のとおりであります。 

 歳出について御説明いたします。 

 １０款議会費は9,101万6,000円計上させてもらっておりますが、中でも政務調査費については、

毎年４月に当該年度に属する月数分を交付するために、その費用として526万円を計上しており
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ます。 

 １５款総務費は8億4,535万1,000円であります。中身については記載のとおりです。 

 ４ページをごらんいただきたいと思います。 

 １５項徴税費では、税収入還付金として130万円を計上しております。２０項戸籍住民基本台

帳費では、外国人住民基本台帳システム移行事業委託料として1,434万5,000円を計上しておりま

す。また、２５項選挙費では４月１０日執行の県議会議員選挙として1,014万9,000円、４月２４

日執行の市長・市議会議員補欠選挙費用として1,631万6,000円を計上しております。 

 ２０款民生費は17億1,660万9,000円で、中身は記載のとおりでございます。 

 ５ページですけれども、１５目、２０目、２５目、４０目については記載のとおりです。 

 １５項児童福祉費１５目児童措置費では、放課後児童クラブ事業委託料1,660万8,000円、子育

て支援センター委託料として1,308万円を計上しております。 

 ６ページです。２０目、２５目、４０目については記載のとおりです。 

 ２０項生活保護費１５目扶助費では、生活保護扶助費1億1,661万2,000円を計上しております。 

 ２５款衛生費は、6億2,422万3,000円の予算を計上しております。中身は記載のとおりです。

また、３０目についても記載のとおりでございます。 

 ７ページをお開きください。 

 １５項清掃費では、ごみ収集委託料として7,046万6,000円、上天草衛生施設組合負担金として

3,536万9,000円、天草広域連合清掃費負担金として7,877万9,000円を計上しております。 

 ２０項病院費では、負担金補助及び交付金で病院事業特別会計繰出金として1億2,655万7,000

円を計上しております。 

 ３５款農林水産業費は、2億187万7,000円であります。内訳は記載のとおりであります。３０

目についても記載のとおりです。 

 １５項林業費１５目林業振興費では、松くい虫防除地上散布委託料として395万円ほかを計上

しております。 

 ８ページをお開きいただきたいと思います。 

 ２０項水産業費１５目水産振興費では、天草・有明海のアサリ、ハマグリ再生事業委託料とし

て1,910万7,000円ほかを計上しております。２５目については記載のとおりです。 

 ４０款商工費は、1億8,579万1,000円の予算を計上いたしました。主なものとしては記載のと

おりでございます。また、２０目観光費も記載のとおりです。 

 ４５款土木費では、緊急を要する工事等を含め1億4,109万1,000円の予算を計上いたしました。

内訳としては、９ページに書いておりますが、記載のとおりでございます。 

 １５項道路橋りょう費１０目道路維持費では、草刈り委託料として200万円ほかを計上してお

ります。２５目は記載のとおりです。 

 ２０項河川費１０目河川管理費では、本口樋門管理委託料として60万円を計上しております。 

 ２５項港湾費１０目港湾管理費では、修繕費として100万円等を計上しております。 
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 ３０項都市計画費では、１０目都市計画総務費として臨時雇賃金153万8,000円を計上しており

ます。 

 １０ページですが、３５項住宅費１０目住宅管理費では、入居前に空室の補修などを行う必要

がありますので、その修繕費用として129万円を計上しております。１５目については記載のと

おりです。 

 ５０款消防費では、1億6,632万円を計上しております。中身については記載のとおりでござい

ます。 

 ５５款教育費は、5億8,759万8,000円を計上いたしました。中身については記載のとおりです。

２５目についても記載のとおりであります。 

 １１ページです。３０目についても記載のとおりであります。 

 １５項小学校費１０目学校管理費では、スクールバス運転委託料として5,414万円を計上して

おります。 

 ２０項中学校費１０目学校管理費では、スクールバス委託料として1,455万円ほかを計上して

おります。 

 ２５項社会教育費１０目社会教育総務費では、上天草市地域婦人会連絡協議会補助金として

140万円を計上しております。１５目、２５目については記載のとおりであります。 

 １２ページです。３０項保健体育費１０目保健体育総務費では、県民体育祭競技力向上業務委

託料として529万8,000円ほかを計上しております。２５目については記載のとおりです。 

 ６０款災害復旧費には、緊急時の自動車等借上料等として178万8,000円を計上しております。 

 ７０款諸支出金２０項基金費は22万1,000円であります。 

 ７５款予備費は、歳入歳出の調整額として7億1,211万5,000円を計上しております。 

 一般職の人件費は、総額10億2,942万3,000円の暫定予算となっております。 

 提案理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り議会の議決を経る必要があります。これが、この議案を提出する理由であります。御審議のほ

ど、よろしくお願いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第２８号から議案第３０号まで３件を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） 議案書の３６ページをお願いいたします。 

 議案第２８号、平成２３年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）暫定予算を別冊のと

おり定めるものでございます。別冊予算書の１７１ページをお願いします。 

 議案第２８号、平成２３年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）暫定予算について説

明いたします。 

 議案第２８号、平成２３年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）暫定予算は、第１条

にありますとおり、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ11億649万6,000円と定め、第２条に

一時借入金の最高額を4億円に定め、第３条に歳出予算の流用について定めるものでございます。 

 歳入予算について、１７７ページからの事項別明細書で説明いたします。 
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 まず、歳入の主なものとしまして、１０款国民健康保険税は7,856万3,000円です。国民健康保

険税は６月に課税し、１０期で納付していただきます。今回は１期分を計上しております。 

 ２５款国庫支出金は3億7,370万7,000円です。１０項の国庫負担金は、医療給付費等負担金2億

3,284万2,000円と高額医療費共同事業費負担金378万円を計上しております。１５項国庫補助金

は、財政調整交付金1億3,708万5,000円を計上しております。 

 ３０款県支出金は5,253万9,000円です。１０項県負担金は、高額医療費共同事業負担金378万

円を計上しております。１５項県補助金は、財政調整交付金4,875万9,000円を計上しています。 

 ３５款療養給付費交付金は7,784万4,000円です。退職被保険者等保険給付費に対する退職者医

療費交付金です。 

 ３７款前期高齢者交付金は1億5,600万円です。前期高齢者給付費に対する交付金です。 

 ４０款共同事業交付金は1億3,455万2,000円です。高額医療費に対する共同事業交付金1,531万

8,000円、保険財政共同安定化事業交付金1億1,923万4,000円を計上しております。 

 ５５款繰入金は、一般会計繰入金2億3,040万9,000円です。財政安定支援繰入金2億1,755万

9,000円が主なものです。 

 １８５ページをお願いします。 

 歳出の主なものといたしまして、１５款保険給付費は6億9,760万9,000円です。１０項療養諸

費は、一般被保険者療養給付費が5億4,236万8,000円、退職被保険者等療養給付金4,088万3,000

円が主なものです。１５項高額療養諸費は、一般被保険者高額療養費9,018万6,000円、退職被保

険者等高額療養費860万円が主なものです。 

 １７款後期高齢者支援金は1億3,304万6,000円、後期高齢者医療保険への支援金です。 

 ２５款介護給付金は6,700万円、介護給付費及び地域支援事業支援納付金です。 

 ３０款共同事業拠出金は1億7,870万2,000円です。高額医療共同事業医療費拠出金が2,370万円、

保険財政共同安定化事業拠出金1億5,500万円が主なものです。 

 ３５款保険事業費は1,014万6,000円です。はりきゅう費、特定健診・保健指導事業費を計上し

ております。 

 ５０款諸支出費は113万1,000円です。国保税の過誤納還付金と財政調整基金への利子積立金を

計上しております。 

 ５５款予備費は1,000万円の計上となりました。 

 以上が、国民健康保険特別会計（事業勘定）暫定予算の概要でございます。 

 続きまして、診療所特別会計でございます。議案書の３７ページをお願いします。 

 議案第２９号、平成２３年度上天草市診療所特別会計暫定予算を別冊のとおり定めるものでご

ざいます。別冊予算書の１９６ページをお願いします。 

 議案第２９号、平成２３年度上天草市診療所特別会計暫定予算について説明いたします。 

 議案第２９号、平成２３年度上天草市診療所特別会計暫定予算は、第１条にありますとおり、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ2,670万3,000円と定めるものでございます。 
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 歳入予算について、１９９ページからの事項別明細書で説明いたします。 

 歳入の主なものとしまして、１０款の事業収入は537万1,000円です。医科の収益事業収入501

万1,000円、歯科事業収入36万円です。 

 ２５款の繰入金2,118万4,000円は、診療所収支不足分を補てんするための一般会計繰入金です。 

 ２０２ページをお願いします。 

 歳出の主なものとしまして、１０款総務費2,660万3,000円は、一般管理費として職員人件費、

診療所管理経費合わせて1,439万3,000円を計上、医療費は1,186万3,000円計上しております。 

 ２０款予備費は10万円を計上いたしました。 

 以上が、診療所特別会計暫定予算の概要でございます。 

 続きまして、介護保険特別会計です。議案書の３８ページをお願いします。 

 議案第３０号、平成２３年度上天草市介護保険特別会計暫定予算を別冊のとおり定めるもので

ございます。別冊予算書２０６ページをお願いします。 

 議案第３０号、平成２３年度上天草市介護保険特別会計暫定予算について説明いたします。 

 議案第３０号、平成２３年度上天草市介護保険特別会計暫定予算は、第１条にありますとおり、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ7億5,359万4,000円とし、第２条で歳出予算の流用につ

いて定めるものでございます。なお、本予算は暫定予算でございますので、１２分の３月相当額

を計上しております。内容につきましては、２１２ページからの事項別明細により説明いたしま

す。 

 予算書の２１４ページをお開きください。 

 歳入の１０款保険料につきましては、保険給付費に対する第１号被保険者の現年度分特別徴収

保険料、現年度分普通徴収保険料、滞納繰越分普通徴収保険料の1億1,062万7,000円を計上して

おります。 

 １５款の使用料及び手数料は、督促手数料、地域支援事業サービス利用料、新予防給付ケアプ

ラン作成料の1,336万1,000円を計上しております。 

 ２０款国庫支出金は、保険給付費に対する国の負担金と地域支援事業交付金、調整交付金とし

て2億362万4,000円を計上しております。 

 ２１５ページの２５款の支払基金交付金は、４０歳から６４歳までの第２号被保険者の保険料

負担分として、保険給付額の３０％と地域支援事業交付金分の2億1,289万5,000円を計上してお

ります。 

 ３０款の県支出金は、保険給付費に対する負担分１２.５％と地域支援事業のうち介護予防事

業分１２.５％、包括的・任意事業分２０％の1億1,304万円を計上しております。 

 ２１６ページの３５款財産収入は、介護給付費準備基金等の利子として11万4,000円を計上し

ております。 

 ４５款の繰入金は、一般会計繰入金として保険給付費分１２.５％、地域支援事業分、事務費

繰入及び第１号被保険者保険料の軽減分として介護従事者処遇改善臨時特例基金繰入合わせて
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9,993万3,000円を計上しております。 

 次に歳出でございますが、２１８ページから２２０ページまでの１０款総務費は、介護保険事

業に係る事務費、介護認定審査会及び認定調査に要する経費、第５期介護保険事業計画策定に係

る経費など1,651万8,000円を計上しております。 

 ２２１ページから２２３ページまでの１５款保険給付費は、要介護の認定を受けた方が利用す

る居宅サービスや、施設介護サービス等の利用に対して支払う給付費、要支援の認定を受けた方

が居宅などにおいて各種のサービスを受けたときに支払う給付費、高額介護サービス費、特定入

所者介護サービス費など7億802万円を計上しております。 

 ２２３ページ、２５款基金積立金は介護給付費準備基金等の利子を積み立てるもので、11万

4,000円を計上しております。 

 ３５款諸支出金は、転出、死亡等に伴う第１号被保険者保険料の還付金として47万円を計上し

ております。 

 ２２４ページをお願いします。 

 ４５款地域支援事業費は、介護予防事業費及び包括的支援事業、任意事業費として2,847万

2,000円を計上しております。 

 以上が、介護保険特別会計暫定予算の概要でございます。 

 議案第２８号から議案第３０号までの提案の理由としまして、予算を定めるには、地方自治法

第９６条第１項第２号の規定により議会の議決を経る必要がございます。御審議のほど、よろし

くお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３１号を市民生活部長。 

○○○○市民生活部長市民生活部長市民生活部長市民生活部長（（（（佐伯佐伯佐伯佐伯    秀昭君秀昭君秀昭君秀昭君）））） 議案第３１号、３９ページをごらんいただきたいと思います。 

 平成２３年度上天草市斎場特別会計暫定予算。 

 平成２３年度上天草市斎場特別会計暫定予算を別冊のとおり定めるものでございます。別冊暫

定予算書の２２８ページをお願いいたします。 

 平成２３年度上天草市斎場特別会計の暫定予算は、次に定めるところによります。 

 歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ1,110万7,000円と定める。

暫定予算に伴いまして、おおむね６月までに見込まれる歳入歳出、義務的経費を計上いたしてお

ります。 

 歳入につきましては、２３２ページをごらんいただきたいと思います。 

 １０款使用料及び手数料１０項使用料１０目斎場使用料357万9,000円、２０款繰入金１０項一

般会計繰入金１０目一般会計繰入金750万3,000円、３０款諸収入2万5,000円を含めまして1,110

万7,000円でございます。 

 歳出につきましては、２３３ページをごらんいただきたいと思います。 

 歳出の主なものといたしまして、１０款総務費１０項総務管理費１０目一般管理費の1,056万

1,000円のうち１１節需用費299万5,000円、それから、１３節委託料711万6,000円を計上いたし
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ております。 

 ３０款予備費50万円を含めまして、合計1,110万7,000円でございます。 

 提案の理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定に

より議会の議決を経る必要がありますので、よろしく御審議方、お願いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３２号を経済振興部長。 

○○○○経済振興部経済振興部経済振興部経済振興部長長長長（（（（坂中坂中坂中坂中    孝臣孝臣孝臣孝臣君君君君）））） 議案第３２号、議案書４０ページの平成２３年度上天草市天

草四郎メモリアルホール特別会計暫定予算を定めるについて、別冊平成２３年度上天草市一般会

計・特別会計暫定予算書の２３５ページについて御説明申し上げます。 

 暫定予算内容につきましては、別冊平成２３年度暫定予算書２３６ページから２４３ページに

掲載しているとおりでございます。 

 提案理由といたしまして、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により

議会の承認が必要でございますので、この議案を提案するものでございます。よろしくお願いい

たします。 

 以上でございます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） ここでお諮りいたします。 

 間もなく１２時を過ぎますが、残された案件もあと９議案でございます。このまま、昼食時間

を挟まずに日程を消化したいと思いますが、御異議ございませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 御異議なしと認めます。 

 このまま審議を続行いたします。 

 次に、議案第３３号及び議案第３４号を建設部長。 

○○○○建設部長建設部長建設部長建設部長（（（（尾上尾上尾上尾上    徳廣徳廣徳廣徳廣君君君君）））） 御説明申し上げます。議案書の４１ページをお開きください。 

 議案第３３号、平成２３年度上天草市公共下水道事業特別会計暫定予算を別冊のとおり定める

ものでございます。 

 予算書の２４４ページをお開きください。 

 歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ4,518万9,000円と定めるも

のでございます。 

 ２４９ページをお願いします。 

 歳入につきましては、分担金及び負担金130万4,000円、使用料及び手数料1,503万1,000円を、

それぞれ年間予算の３カ月分を計上しております。 

 ２５０ページをお願いします。 

 繰入金として一般会計から2,885万円の繰入金、諸収入として雑入4,000円の、合わせて歳入総

額4,518万9,000円を計上しております。 

 ２５１ページをお願いいたします。 

 歳出につきましては、下水道建設工事のうち工事請負費は公共桝取付工事の２カ所分で29万円、
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原材料は同じく公共桝等設置材料代としての10万円を計上しております。 

 ２５２ページをお願いいたします。 

 下水道総務管理費1,162万円は、３カ月分の職員の人件費及び需用費を計上しております。 

 ２５３ページをお願いいたします。 

 処理場維持管理費3,181万円は、処理場の維持管理に必要な経費を計上しております。 

 ２５４ページをお願いします。 

 管路維持管理費99万4,000円は、マンホール中継ポンプ場の電気料及び水道料金等の３カ月分

を計上しております。 

 ２５５ページをお願いします。 

 予備費37万5,000円は、年間予算の３カ月分を計上しております。 

 合わせまして、最終総額が4,518万9,000円を計上しております。 

 以上が、歳入歳出の内容でございます。 

 次に、議案書の４２ページをお開きください。 

 議案第３４号、平成２３年度上天草市物揚場造成事業特別会計暫定予算を別冊のとおり定める

ものでございます。 

 予算書の２５６ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ170万円と定めるものでご

ざいます。 

 ２６０ページをお願いいたします。 

 まず歳入につきまして、使用料及び手数料170万円は、阿村港の野積み場使用料として３カ月

分を計上しております。 

 次に、２６１ページをお願いいたします。 

 歳出につきましては、予備費170万円を計上しております。 

 以上が、歳入歳出の内容でございます。 

 提案理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り議会の議決を経る必要がございますので、提案をしたところでございます。御審議のほど、よ

ろしくお願い申し上げます。 

 以上です。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３５号を健康福祉部長。 

○○○○健康福祉健康福祉健康福祉健康福祉部長部長部長部長（（（（杉田杉田杉田杉田    省吾省吾省吾省吾君君君君）））） 議案書の４３ページをお願いします。 

 議案第３５号、平成２３年度上天草市後期高齢者医療特別会計暫定予算を別冊のとおり定める

ものでございます。別冊予算書の２６２ページをお願いします。 

 議案第３５号、平成２３年度上天草市後期高齢者医療特別会計暫定予算について説明いたしま

す。 

 平成２３年度上天草市後期高齢者医療特別会計暫定予算は、第１条にありますとおり、歳入歳
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出予算の総額を、歳入歳出それぞれ4,020万6,000円とし、第２条に歳出予算の流用について定め

るものでございます。 

 歳入予算について、２６６ページからの事項別明細書で説明いたします。 

 歳入の主なものとしまして、１０款の後期高齢者医療保険料は3,830万4,000円です。現年度分

特別徴収保険料が3,280万7,000円、現年度分普通徴収保険料は529万7,000円です。 

 ２５款の繰入金は157万2,000円です。事務費繰入金117万4,000円、はりきゅう経費を繰り入れ

る、その他の繰入金39万8,000円です。 

 次に、２６９ページから歳出について説明いたします。 

 １０款総務費は120万4,000円です。緊急雇用対策活用による臨時職員賃金及び保険証郵送経費

等を計上しております。 

 １５款の後期高齢者医療広域連合納付金3,830万4,000円は、熊本県後期高齢者医療広域連合へ

の納付金です。 

 ２０款の保険事業費39万8,000円は、はりきゅう施術助成の経費を計上しております。 

 ２５款の諸支出金30万円は、保険料過誤納付還付金を計上しております。 

 以上が、後期高齢者医療特別会計予算の概要でございます。 

 提案の理由といたしまして、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号により議会

の議決を経る必要がございます。御審議のほど、よろしくお願いします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３６号を水道局長。 

○○○○水道局水道局水道局水道局長長長長（（（（松本松本松本松本    和任和任和任和任君君君君）））） 議案集の４４ページをお願いいたします。 

 議案第３６号、平成２３年度上天草市水道事業会計暫定予算を別冊のとおり定めるものであり

ます。別冊の平成２３年度水道事業会計暫定予算をごらんください。今回は暫定予算ということ

で、おおむね３カ月分を計上しております。 

 まず、第３条に定める収益的収入及び支出の予定額は、収入では第１款水道事業収益が1億

9,921万1,000円です。内訳としては、そのほとんどが第１項の営業収益で1億9,122万5,000円、

うち1億9,105万円が水道使用料でございます。ほかに第２項営業外収益が798万6,000円で、これ

は宇土市への融通水収益となっております。 

 支出では、第１款水道事業費用が1億9,921万1,000円です、そのほとんどが第１項の営業費用

で、1億9,834万3,000円となっております。 

 営業費用の内訳では、１目原水及び浄水費が7,509万3,000円で、そのうち受水費が6,902万円

でございます。浄水場の動力費が306万円、ほかに修繕費150万円などです。２目配水及び給水費

は1,939万1,000円で、そのうち人件費が1,050万2,000円、動力費が337万5,000円、修繕費が150

万円などです。４目総係費の3,357万8,000円では人件費が1,913万8,000円、検針・徴収委託料が

620万円、保険料が525万8,000円などです。５目簡易水道費が165万3,000円、６目減価償却費は

6,862万8,000円となっております。 

 ２項営業外費用、３項特別損失はゼロ円で、４項の予備費が86万8,000円です。この詳細につ
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いては３ページからの実施計画書に記載しておりますので、後ほどごらんください。 

 次に、第４条に定める資本的収入及び支出について説明します。 

 収入については、第１款資本的収入は第１項の企業債、第２項の過疎債や第３項の補助金であ

り、今回は計上しておりません。 

 支出では、第１款の資本的支出で2,133万円、そのうち第１項建設改良費が2,063万円です。主

な内訳としましては委託料が1,800万円、人件費が238万円です。このほか４項国庫補助金返還金

を70万円計上しています。こちらのほうも１０ページに詳細がございますので、後ほどごらんく

ださい。 

 この結果、資本的収入額が資本的支出額に対し不足する額2,133万円については、過年度分損

益勘定留保資金で補てんします。 

 以上が、暫定予算の概要でございます。 

 提案理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り議会の議決を経る必要があります。これがこの議案を提出する理由でございます。御審議のほ

ど、よろしくお願い申し上げます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３７号を病院事務長。 

○○○○上天草総合病院事務長上天草総合病院事務長上天草総合病院事務長上天草総合病院事務長（（（（松本松本松本松本    精史精史精史精史君君君君）））） 御説明申し上げます。議案書の４５ページをお願い

いたします。 

 議案第３７号、平成２３年度上天草市立上天草総合病院事業会計暫定予算を別冊のとおり定め

るものでございます。別冊の暫定予算書１ページをお願いいたします。 

 第１条、平成２３年度上天草市立上天草総合病院事業会計の暫定予算は、次に定めるところに

よるものでございます。 

 第２条、業務の予定量といたしまして、病院では病床数１９５床、そのうち療養病床が４６床

でございます。年間患者数、４月から６月でございますが入院で１万６,８３５人、病床利用率

９４.４％を予定しております。外来では医科で３万１,４１５人、歯科で１,１５９人を予定し

ております。１日平均に換算いたしますと入院１８５人、外来で医科５１５人、歯科１９人を予

定しております。 

 次に附属施設の４月から６月までの業務予定量でございますが、記載しておりますとおりでご

ざいます。 

 次に、２ページをお願いいたします。 

 第３条、収益的収入及び支出について御説明いたします。 

 収入の第１款病院事業収益、総額で9億3,714万8,000円。内訳は、第１項から第１０項まで記

載のとおりでございます。 

 次に、支出でございます。 

 第１款病院事業費用、総額で9億3,841万2,000円。内訳は、第１項から第１１項まで記載のと

おりでございます。６月の期末勤勉手当の支給によりまして費用が多くなりました影響で、暫定
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予算では126万4,000円の赤字予算、暫定予算となっております。 

 次の３ページをお願いいたします。 

 第４条、資本的収入及び支出について御説明申し上げます。 

 投資的経費でございますので資本的収入はございませんが、看護学生に対します修学資金貸付

金が発生いたします。資本的支出の第３項投資で144万円を計上しております。これは、一人当

たり4万円の１２名、３カ月分を計上しているところでございます。 

 第５条は、一時借入金の限度額を10億円と定めるものでございます。 

 第６条は、各項間における給与費の流用を定めるものでございます。 

 次の４ページをお願いいたします。 

 第７条は、議会の議決を経なければそれ以外の経費に流用することのできない経費といたしま

して、給与費6億7,362万4,000円、交際費24万円を計上させていただいております。 

 第８条、一般会計からの負担金及び補助金を記載しております。総額1億1,655万7,000円を予

定しております。 

 第９条でございます。たな卸し資産の購入限度額は9,485万1,000円を定めております。 

 次ページ以降、付属書類、参考書類を添付しておりますので、ごらんいただきますようお願い

いたします。 

 提案理由でございます。地方自治法第９６条第１項第２号の規定により、議会の議決を経る必

要がございます。これが、この議案を提出する理由でございます。御審議のほど、よろしくお願

いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３８号を経済振興部長。 

○○○○経済振興部経済振興部経済振興部経済振興部長長長長（（（（坂中坂中坂中坂中    孝臣孝臣孝臣孝臣君君君君）））） 議案第３８号、議案書４６ページをお願いいたします。 

 上地区荷さばき所及び中地区荷さばき所の指定管理者の指定について御説明申し上げます。 

 指定管理者の指定内容につきましては、４６ページに掲載しているとおりでございます。 

 提案理由といたしまして、上天草市荷さばき施設の設置及び管理に関する条例第８条第１項の

規定に基づき、上地区荷さばき所及び中地区荷さばき所の指定管理者を指定するに当たり、地方

自治法第２４４条の２第６項の規定により議会の承認が必要でございますので、この議案を提案

するものでございます。よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第３９号を建設部長。 

○○○○建設部長建設部長建設部長建設部長（（（（尾上尾上尾上尾上    徳廣徳廣徳廣徳廣君君君君）））） 御説明いたします。議案書の４７ページ及び説明資料の１４ペー

ジから１５ページをお開きください。 

 議案第３９号、市道路線の認定について。 

 道路法第８条第１項の規定により、次の路線を認定することとする。認定する市道は、路線番

号１２２１号、大矢野町登立地区の岩谷２号線です。延長が２０６メートル、起点が大矢野町登

立字呑・です。また、終点も同じでございます。内容につきましては、国道２６６号線の改良工
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事に伴う取りつけ道路確保が必要になったためでございます。 

 次に、路線番号１３９５号、大矢野町上地区の山田大手原３号線です。延長が２５０メートル、

起点が大矢野町上字山田です。終点も同じでございます。内容につきましては、地元行政区長か

ら申請があり、現地を調査しましたところ認定条件に適合いたしましたので、その区間を認定し

たく、上程いたしました。 

 提案理由といたしましては、市道の路線認定には、道路法第８条第２項の規定により議会の議

決を経る必要がございますので、提案をしたところでございます。よろしく御審議くださいます

よう、お願い申し上げます。 

 以上です。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第４０号を教育部長。 

○○○○教育部長教育部長教育部長教育部長（（（（村枝村枝村枝村枝    誠二誠二誠二誠二君君君君）））） それでは、議案書の４８ページをお開きいただきたいと存じます。 

 議案第４０号、工事請負契約の変更について御説明いたします。 

 平成２２年第３回７月の臨時議会におきまして議決いただきました、大矢野中学校体育館改

築工事請負契約のうち工期を、平成２２年第３回上天草市議会臨時会の議決の日の翌日から平

成２３年３月３１日までを、平成２２年第３回上天草市議会臨時会の議決の日の翌日から平成

２３年１０月１４日までに、工事請負契約をお願いするものでございます。 

 契約の変更理由といたしまして、大矢野中学校体育館の本体工事、電気設備、機械設備の全体

事業費が4億2,225万円と高額なため、教育委員会では２カ年にわたる２期工事として国へ申請を

考えておりましたけれども、申請後、国からの補助金が平成２２年度予算として交付されること

に伴いまして、国の予算に合わせ市の予算を組むため平成２２年度予算として全体事業費を計上

するものでありました。 

 契約時は当該２２年度予算で、国の補助金の予算に合わせて、３月末日までに工事請負契約と

して、７月の第３回臨時会議におきまして議員の皆様から御承認をいただいたところでございま

す。 

 今回、工事的に３月までの大矢野中学校体育館の完成は難しいため、国との工期変更協議を１

月に行いまして、承認を受けたところでございます。そういったことで今回、国の補助金繰越申

請に合わせ、工期の変更をお願いするものでございます。 

 提案理由といたしまして、工事期間が２年度にわたるため工期を変更する必要がございますの

で、この議案を提出するものでございます。よろしくお願いいたします。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 次に、議案第４１号を総務企画部長。 

○○○○総務企画部長総務企画部長総務企画部長総務企画部長（（（（永森永森永森永森    良一良一良一良一君君君君）））） きょうお配りしております議案書、説明資料をごらんいただ

きたいと思います。 

 議案第４１号、上天草市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定につい

て御説明いたします。 

 昨年総務省が行った調査によりますと、条例の根拠がなく天引きを行っている団体が全国で約
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４割、熊本県では６割に達することが明らかになりました。地方公務員の給与は、地方公務員法

第２５条第２項の規定により、法律または条例により特に認められた場合を除き、通貨で直接職

員にその全額を支払わなければならないとされています。 

 しかしながら、当市においてはこれまで、旧町時代を含めて、本人の同意のもとで毎月の給料

から職員の福利厚生等に関する掛金、あるいは貸付金にかかる償還金、あるいは団体生命の保険

料、定額の預貯金等の天引きを行っておりましたが、先週県のほうから指導がありまして、今年

度中に条例に盛り込むようにというような、強い指導があっておりますので、今回改正をお願い

している次第でございます。 

 提案理由といたしましては、給与からの天引きについては、法律で規定されたもの以外はすべ

て条例に定める必要があり、これがこの議案を提出する理由であります。よろしくお願いいたし

ます。 

○○○○議長議長議長議長（（（（堀江堀江堀江堀江    隆臣君隆臣君隆臣君隆臣君）））） 以上で、執行部から提案理由及び議案内容の説明が終わりました。 

 これをもって、本日の議事日程は終了いたしました。あす３月１日から２日までは議案研究の

ため休会し、次の本会議は３月３日午前１０時から質疑、委員会付託となっております。 

 なお、質疑をされる方は、あす３月１日の午後５時までに通告書を提出願います。また、一般

質問をされる方は本日午後４時までに通告書を御提出されるよう、お願い申し上げます。 

 以上で、本日はこれにて散会いたします。 

散会  午後 ０時２３分 


